

## Činnost v boji

Římskou ul.č.13. přes dvůr jsem se dostal ke štítu rozhlasu, kde byl spuštěn 8 m dlouhý štaflový žebřík, po kterém jsem se dostal na střechu. V palbě od Boschova domu přešel jsem k oknu, kde zaměstnanci rozhlasu (skupina 4 osob) v bílých pláštích mě uvítali a dali mi pokyny kudy se mám ubírat a sice přes natáčecí místnost do chodby směr Balbínova ul., kde suřil okenní boj mezi Balbínovou ul. a rozhlasem. Na rohu chodby od Balbínovy ul. začal boj vnitřní a tak jsem se dostal se spolubojovníky po vyčištění chodby v III.poschodí od Balbínovy ul. středním schodištěm do II.poschodí. Boj pokračoval až k hlavnímu schodišti, kde během bojových akcí jsme dostali papírové československé praporky, abychom jimi označili do ulice vyčištěné místnosti a poschodí. Později jsem se dověděl, že tyto praporky byly od štkp.Preislera. V roh. místnosti (roh Balbínovy ul. a Stalinovy tř.) jsme chtěli probourat podlahu do I.poschodí, ale na upozornění p.Dr. Remeše (jak jsem se později dověděl), že se Němci chtějí dostat zpět do II.poschodí, přeběhli jsme k hlavnímu schodišti. Po našich výstřelech do I.poschodí odpověděli Němci panceřovou pěstí, která vybuchla na podestě mezi schodištěm pod oknem. Po dalších výstřelech opětovali Němci palbu granáty a panceřovou pěstí, které vybuchly za našimi zády v chodbě II.poschodí (od Stalinovy tř.) a zde jsme byli 3 bojovníci raněni a 1 pravděpodobně zabit. Po vyvedení na střechu nám poskytla první pomoc sestra a po spuštění dolů na dvůr č.13 v Římské ul. u truhláře p.Vávry se nám dostalo ošetření od dipl.sestry D.Palacké. Odvezli nás 3 raněné bojovníky sanitním vozem do Kateřinské ulice na kliniku, tam 2 zůstali a já po vyndání granátové střepliny jsem odešel. Na výzvu dne 5.5. *8 května* večer, kdo má zbraň, jsem se hlásil v kasárnech Jiřího z Poďbrzd u voj.nár.rady a přidělena mi jakožto zraněnému služba strážného v kasárnech. Když mi zranění přes noc oteklo dostal jsem dovolenou. Po uplynutí této jsem se hlásil 7.5. na úseku u Palackého mostu u p.podpl.gen.štábu Pořibala, kde jsem byl přidělen k telef.sloužbě do 10.5.45 a 11.5.45 jsem byl propuštěn úplně.

*Aikulat Hanyk*